
DÉBATS DES COMMUNES

LES AÉROPORTS

LA CONSTRUCTION D'UNE TROISIEME AÉROGARE A
L'AÉROPORT INTERNATIONAL LESTER B. PEARSON

M. Bob Horner (Mississauga-Nord): Monsieur le Président,
la semaine dernière, dans un préambule à une question, j'ai
essayé de dire à la Chambre combien la grande circonscription
de Mississauga-Nord avait profité des politiques conservatrices
depuis 1984. L'an dernier, 1,1 milliard de permis de construire
ont été émis dans la circonscription. Notre taux de chômage
est de 2 p. 100 et il y a 7000 entreprises florissantes.

Et l'histoire continue car, hier, on a annoncé la construction
d'une troisième aérogare à l'aéroport international Lester B.
Pearson. Ce projet, financé par le secteur privé, coûtera 365
millions. La participation du secteur privé au financement et à
l'exploitation d'un tel projet d'investissement dans un aéroport
est une nouvelle approche de Transport Canada.

En 1963, lorsque la première aérogare a été construite, elle
était conçue pour 3,5 millions de passagers. En 1986, il y en a
eu 8,4 millions. Les nouvelles installations devraient commen-
cer à être utilisées en 1989. Elles comprendront un centre
d'achat, des bureaux et un hôtel de 500 chambres.

Voilà un autre succès des conservateurs. Mississauga-Nord
remercie le gouvernement.

Questions orales

Nous devons aux familles des victimes de s'assurer qu'enfin
des mesures seront prises dans cette affaire très grave.

* * *

[Français]

L'AGRICULTURE

LA FEMME ET LA GESTION DE LA FERME

M. Don Boudria (Glengarry-Prescott-Russell): Mon-
sieur le Président, je recevais récemment une lettre qui me
parvenait d'un organisme du nom de Lafemme et la gestion de
la ferme. Et voici le contenu de la lettre. On y lit:

Nous de La femme et la gestion de la ferme sommes opposées catégorique-
ment au projet du ministre de la Défense présenté la semaine dernière en
Chambre: 184 milliards pour faire des sous-marins pour tuer des gens. Si le
gouvernement a tant d'argent à lancer en l'air pour détruire le monde, pour-
quoi n'en mettrait-il pas plus pour l'agriculture. Tu vois tout ce que nous
pourrions accomplir en agriculture avec seulement la moitié de cette somme.
Nous pourrions nourrir toute la population du Canada gratuitement. J'espère
que tu enverras une copie de cette lettre à M. Mulroney.

Sincèrement en agriculture
Marie-Rose Paquette,

Vice-présidente de La femme et la gestion de la
ferme du comté de Prescott.

* * *

* (1415)

LES CATASTROPHES

LE DEUXIÈME ANNIVERSAIRE DE L'ÉCRASEMENT D'UN
APPAREIL D'AIR INDIA-LES RETARDS DE L'ENQUETE

M. Svend J. Robinson (Burnaby): Monsieur le Président,
aujourd'hui en ce deuxième anniversaire de la mort tragique de
329 Canadiens dans l'écrasement d'un appareil d'Air India, les
députés néo-démocrates s'empressent d'offrir aux familles des
victimes leurs très sincères condoléances. En même temps,
nous voulons formuler notre préoccupation par suite des longs
retards de l'enquête dans cette affaire. Nous devons certes aux
familles des victimes de veiller à ce que justice soit faite rapi-
dement.

A ce propos, nous constatons avec inquiétude que l'agent de
la Gendarmerie royale chargé de l'enquête en Colombie-Bri-
tannique vient de se voir confier une autre tâche. Il est inac-
ceptable qu'une enquête de cette importance donne lieu à des
atermoiements et à des retards de ce genre.

En outre, en ne se hâtant pas d'agir, on laisse planer un
doute injuste sur la communauté des sikhs. Cette communauté
respectueuse des lois jouit d'une réputation honorable au
Canada. Il est absolument inacceptable que dans certains
milieux des accusations générales aient été portées contre cette
collectivité. L'ensemble des sikhs du Canada se joignent à tous
les députés, j'en suis persuadé, pour demander au gouverne-
ment de réitérer son engagement à rendre justice dans cette
affaire très importante.

[Français]

QUESTIONS ORALES

LA RÉFORME FISCALE

LA NOUVELLE TAXE

M. Raymond Garneau (Laval-des-Rapides): Monsieur le
Président, ma question s'adresse au ministre des Finances et
concerne la réforme fiscale.

Les Canadiens commencent à réaliser que la réforme qu'a
annoncée le ministre jeudi dernier comprend un cheval de
Troie, et dans le cheval de Troie, on s'aperçoit qu'il y a des
mauvaises nouvelles. C'est rempli de surprises. Entre autre, ce
qu'il y a de caché dans ce cheval de Troie, c'est la taxe de
vente qui pourrait frapper tous les Canadiens et les Canadien-
nes, comme on ne l'a jamais vu auparavant dans ce pays.

Alors, je voudrais demander au ministre des Finances s'il est
prêt à laisser tomber un peu ce plan machiavélique qu'il a
annoncé à la Chambre et nous dire d'abord quand il entend
mettre en vigueur cette nouvelle taxe.

Et comme le ministre a utilisé dans son Livre plusieurs
exemples qu'il a calculés à 8 p. 100, je lui demanderais quel
montant d'argent le gouvernement fédéral entend-il, calcule-t-
il percevoir de cette taxe de 8 p. 100 qui sera appliquée à
l'ensemble des biens et des services, comme il l'a dit jeudi der-
nier?
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